
IB101 Úvod do logiky Cvičení 5.

Cvičení 5

Příklad 5.1: T-rezoluce: žádná z rezolvovaných klauzulí nemůže být tautolo-
gie. ffr; q;:rg; f:p; rg; fpg; f:r;:pg; f:qgg
Příklad 5.2: A-rezoluce (sémantická): alespoň jedna z rezolvovaných klauzulí
je nepravdivá ve zvolené interpretaci A:
při A(p) = A(q) nelze rezolvovatfp;:qg f:p; qg

S = ff:r; pg; f:r; qg; frg; f:p; rg; f:pgg
A-rezoluce pro A(p) = A(r) = 1; A(q) = 0
Příklad 5.3: <-rezoluce (uspořádaná): pro rezolvované klauzule C1 [ fpg,C2 [ f:pg musí platit: 8q 2 C1 [ C2 : p � q.S = ff:r; pg; f:r; qg; frg; f:p; rg; f:pgg<-rezoluce pro p < q < r
Příklad 5.4: F-rezoluce: jedna z rezolvovaných klauzulí obsahuje pouze nega-
tivní literály (odpovídá A-rezoluci pro A(p) = 1 pro všechny p)S = ffp; rg; fq;:rg; f:qg; f:p; tg; fs;:tg; f:sgg
Příklad 5.5: Support-rezoluce (rezoluce s podpůrnou množinou): alespoň jedna
z rezolvovaných klauzulí nesmí být z podpůrné množiny (S�U) a S�U je spl-
nitelná podmnožina množiny S.S = ffp; rg; fq;:rg; f:qg; f:p; tg; fs;:tg; f:sgg
Support-rezoluce: U = ff:p; tgg; S � U = ffp; rg; fq;:rg; f:qg; fs;:tg; f:sgg
Příklad 5.6: Lineární rezoluce: posloupnost < C0; B0 >; : : : ; < Cn; Bn >,
kde:C0 2 S ^ (Bi 2 S _ Bi = Cj ; j < i)Ci+1 je rezolventa Ci a BiCn+1 = []S = ff:A;:B;Cg; fA;Bg; fA;:Cg; f:A;Bg; fA;:Bg; f:A;:Cg; fA;Cgg

1 Jaro 2004



IB101 Úvod do logiky Cvičení 5.

Příklad 5.7: LI (lineární vstupní) rezoluce1: S = P [ fGg< G0; C0 >; : : : ; < Gn; Cn >, kde:G0 = G ^ 8i : Ci 2 P (takže 8i : Gi obsahuje pouze negativní)Gi+1 je rezezolventa Gi a CiGn+1 = []S = ffq;:p;:r;:sg; fp;:r;:sg; fs;:rg; frgg [ ff:p;:qgg
Příklad 5.8: LD (lineární vstupní rezoluce pro uspořádáné klauzule): jedná
se o stejnou rezoluci jako LI, ale klauzule jsou uspořádané seznamy.
Rezolventou: [:A1; : : : ;:An] a [B0;:B1; : : : ;:Bn] a pro Ai = :B0 je

[:A1; : : : ;:Ai�1;:B1; : : : ;:Bn;:Ai+1; : : : ;:An]S = f[q;:s;:t]; [p;:s;:r]; [s;:t]; [r]; [t]g [ f[:p;:q;:r]g
Příklad 5.9: SLD (lineární vstupní rezoluce pro uspořádáné klauzule s výbě-
rovým pravidlem):� v i-tém kroku se rezolvuje na literálu R(Gi) = Ai;� používá se v jazyce Prolog (R vybírá vždy nejlevější pozici).S = f[q;:s;:t]; [p;:s;:r]; [s;:t]; [r]; [t]g [ f[:p;:q;:r]g

1Od tohoto místa dál budeme pracovat s Hornovými klauzulemi
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